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Při včerejší a dnešní pietní vzpomínce památným květnovým dnům a obětem druhé světové
války navštívili starosta Ondřej Gros a zastupitel Michal Švarc postupně Most Barikádníků,
Ďáblický hřbitov, pomník v Žernosecké ulici a Kobyliskou střelnici.

Kobyliskou střelnici nacističtí okupanti využívali od 30. května 1942 až do konce války k vraždění
českých vlastenců. Během letních měsíců roku 1942 zde bylo zastřeleno v rámci II. heydrichiády 540
lidí, jako odveta nacistických okupantů za atentát na Reinharda Heydricha, který provedli čeští a
slovenští výsadkáři v kobyliské zatáčce 27. května 1942.
 
Polský památník v Žernosecké ulici v Kobylisích připomíná vojáky polské armády, kteří se v závěru
druhé světové války podíleli na osvobození Prahy.
 
Oběti z řad druhého národního odboje připomíná pomník na ďáblickém hřbitově v blízkosti
předpokládaných hromadných hrobů, do nichž byly ostatky obětí umístěny.
 
„Květen je nejen měsíc lásky a nástupu jara, ale také výročí událostí, na které bychom neměli nikdy
zapomenout. V osmé městské části vzpomínáme a vzdáváme hold jak účastníkům Pražského povstání
a našim osvoboditelům z roku 1945, ale také hrdinům Operace Anthropoid, kteří šli do své trýzněné
vlasti s pocitem téměř jisté smrti, zlikvidovat zrůdu jménem Reinhard Heydrich,“ připomíná starosta
Ondřej Gros (ODS) a dodává: „Letos v květnu si připomínáme 80. výročí vítězství nad zrůdnou
ideologií nacismu. Vítězství, které stálo miliony životů. Výročí konce druhé světové války v Evropě,
ke které vůbec nemuselo dojít, kdyby…Kdyby demokraticky volení politici západních zemí nebyli
naivní pacifisté, oportunisté a alibisté. Kdyby takoví nebyli i ti, kteří je volili. Kdyby se tehdy našel ve
Francii či v Británii politik, který by uměl říct Hitlerovi včas „a dost!“. Vtírá se mi nepříjemný pocit,
že jsme dnes v podobné situaci, chlácholíme se, že nám nic nehrozí, a naprosto hloupou floskulí „my
chceme přece mír“. Pouhá touha po míru ještě žádné okupaci a porážce nezabránila. Lidská paměť je
krátká, ale není to zase tak dávno, kdy ti, kteří „toužili“ po míru, zabránili výstavbě amerického
protiraketového radaru v Brdech. Z naivity, z politického oportunismu, někteří otevřeně ze zlého
úmyslu. Jak by nám teď přišel vhod, že? Právě, když si připomínáme tak významné výročí, jako je
vítězství nad německým nacismem, máme přemýšlet o tom, co dělat, abychom opět neskončili tak
jako v letech 1938 a 1939. Nedá se nic dělat, ale budeme se muset uskromnit a budovat naši obranu.
Nejen my, ale i naši evropští spojenci. Budeme muset umět snést nějaké nepohodlí. My Češi to přese
všechno naše brblání umíme. Osobně jsem to zažil za povodní i za pandemie. To, co možná sneseme
teď, je jen desetina toho, co bychom museli snést někdy v budoucnu, pokud budeme dnes pohodlní a
naivní.“
 
„Uctívejme hrdiny naší minulosti. Najdeme nové až budou v budoucnu třeba,“ doplňuje zastupitel
Michal Švarc (Patrioti).
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